



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43-0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2020年1月4、5日
合刊

农历己亥年
十二月初十、十一

订报热线 : 0734 8223670
广告热线 : 0734 8243140

第5957期
(总第6842期)

今日 8 版

郑建新专题调度酃湖污水处理厂建设时强调——

确保酃湖污水处理厂 2020年建成投入使用

详见 02 版

北斗、探月三期将收官

2020年中国宇航发射有望突破 40 次

详见 04 版

珠晖区“网红桥”亮相金甲岭

“网红桥”怎么玩？网红桥可以看成是考验情侣间的默契程度、团队作战协调程度的“试金石”

详见 05 版

捕捉临震前动物行为的异常变化——

新建动物养殖和观测平台

详见 07 版

铁路春运售票开始以来累计售票超 3 亿张

详见 04 版

新观察

湖南新闻奖专栏

“90 后”，必将又是伟大的一代！

■林新华



阅评更多好文章
欢迎关注公众号

2020 年来了，美好而新的岁月开启。

这一年对于“90 后”的人而言，是个里程碑式的年份。

中国有一句俗语：三十而立！

这意味着，岁月一晃，“90 后”有的到了而立之年。

“90 后”，曾经是有争议的一代。

在我们这些年长一些的人看来，他们是带着优越到来的一代，他们普遍生活在良好的物质条件之下，很少体味人生之艰难；他们又大都是独生子女，一直享受着万千宠爱；他们自由自在地成长，无拘无束在自我的世界中……他们有优点，但我们感受到的大都是他们桀骜不驯、特立独行等“毛病”。我们曾经对此有过万分的忧虑，我们曾经担忧他们会成为“垮掉的一代”。

如今，慢慢长大的他们，真的呈现出“垮掉一代”的迹象吗？

2019 年 10 月 17 日，福布斯中国公布 2019 年度 30 岁以下精英榜。

这个榜单给了我们一个令人惊喜的

统计结果——

在这些人中，有 600 位是来自文艺、体育、科技等 20 个行业的 30 岁以下青年精英。

这一结果表明：“90 后”向世界展现中国力量！

福布斯中国对此发出感叹：世界总会被年轻人占领，同样他们也令人赞叹，这是一个群星璀璨的时代，他们是未来的新星。

“90 后”正在用自己的成长，改变着被误读的形象。

在看到福布斯中国榜单不久，我前往清华大学学习。在学习期间，看到、听到“90 后”的表现，让我对他们多了爱怜和敬意。

在参加学习的朋友中，有一些同志的孩子在北京，他们有的在高校就读，有的已经参加工作。对于我们这些作家长的，与他们见见是人之常情。但让我感慨的是，在与他们相见中一些故事，折射出这一代人有着令人敬佩的拼搏精神。

我在清华大学的学习，因为时间短，功课也排得满满的，只能利用一天中午休息的时间去看看儿子。儿子听说我到了北京，自然是很高兴。北京的中午车堵得厉害，虽然我住的地方离他的公司不远，但还是花出了不少时间。到了儿子的公司，本来想同儿子多聊聊，儿子却遗憾地告诉我，有一个客户此前约好要在这天中午见面，他不能同我长谈。虽然，与儿子相处的时间不长，但看到儿子为工作忙碌的状态，既怜爱又高兴。儿子来北京工作时，我还怕他吃不了这个苦，没想到他已经适应这里的快节奏生活：早上六点左右就起来赶车上班，往往很晚才能回到出租屋，通常到晚上八点左右，还没有吃上晚餐……虽然儿子同我们在平常的交流中，说到过这些辛苦，但工作的幸福感让他依然在坚守，他已经适应了这种在努力中前行的成长环境，这种感觉就是累并快乐着、进步着。

在学习时的闲暇交流中，我才发现，“90 后”的孩子都是很拼的——

一位朋友告诉我，他的孩子在北京一所高校就读，是硕博连读。他得知儿子这段时间为了一项实验，几乎和导师天天泡在实验室做实验，本来想与儿子多见面，怕影响儿子的学习和研究，也只在周六见了见儿子。一位朋友的女儿女婿从名校硕士研究生毕业留校后，他们一边工作一边做着考博的准备……

无论是在读的“90 后”，还是已经走上工作岗位的“90 后”，他们要么在努力学习，要么在努力工作，还有的是一边工作一边学习。

在与一位兼职开滴滴车的北京人聊天时，谈到对“90 后”一代的感觉，他充满敬意地说，因为兼职做滴滴，他常常要接送一些“90 后”的孩子，在交流中发现，这些孩子身上有着许多难能可贵的精神。他们遇到问题，并不是去怨天尤人，而是努力从自己身上找原因，发现自己能力不够，那再去再学习提升，是本科生就去读硕士，硕士研究生再去读博士；创业失败了，再找方向去尝试；不管遇到什么问题，他们都不气馁，（下转 07 版）